

# 从经济到社会,从内政到外交 美国在混乱与撕裂中走向治理失序

2025年临近尾声,已故富商杰弗里·爱泼斯坦案文件公布搅动整个美国社会,卷入其中的政客、名流争相辩解,共和、民主两党对文件的选择性公开相互指责,舆论对大量照片与资料被涂黑表达强烈不满,此案受害者也悲愤难平。

对美国人而言,这件事恰似过去一年的缩影。从经济到社会,从内政到外交,无处不充斥着混乱与撕裂。美国媒体用“狂野的一年”“疯狂”来描述美国的2025。

## 不计后果 愈发孤立

美国劳工部近期发布的数据显示,今年11月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨2.7%,低于9月的3.0%与市场普遍预期的3.1%。然而,联邦政府“停摆”造成10月份的数据无法收集,诸多关键指标——包括占比最大的住房成本——在计算中被默认为零。业内人士认为,11月的数据被严重扭曲。

通胀数据是美国政府经济决策和美联储利率调整的重要参考,本应以更科学严谨的方式核算10月份数据。罗申美国际会计师事务所首席经济学家约瑟夫·布鲁苏埃拉斯直言,这份CPI报告“简直是漏洞百出”,有关人士在制定政策和投资决策时应“谨慎”使用。

纵观全年,美国政府不乏这样随意行事、不计后果的举动。

比如,挑起全球贸易战,美国先是无差别对所有国家实施高额关税,然后在贸易谈判中“坐地起价”。然而,在国内外压力下,美国关税政策又步步后退,接连豁免特定国家、行业或商品。为争取美国民众支持加征关税,白宫还声称要给高收入群体之外的美国民众一次性发放每人2000美元的“关税分红”。《华尔街日报》报道认为,通过许诺向民众“撒钱”来换取对某项政策的支持“很老套”,但这是美国政客常用的伎俩。

又如,美国总统特朗普今年上任以来多次扬言要得到格陵兰岛,并声称不排除动用武力的可能性。近期,特朗普

宣布任命路易斯安那州州长杰夫·兰德里为美国格陵兰岛特使,后者声称要让这一丹麦自治领地成为“美国的一部分”。美国前驻俄罗斯大使迈克尔·麦克福尔直言:这一任命“实在离谱”,堪比“墨西哥任命一个特使,让路易斯安那州成为墨西哥的一部分”。除格陵兰岛外,特朗普还放言将加拿大变为美国“第51个州”,并将“夺回”巴拿马运河控制权。

再如,数月来,美方以打击“毒品恐怖主义”为由,在委内瑞拉附近加勒比海域部署大规模海空兵力,迄今在加勒比海和东太平洋击沉约30艘美方指称的“贩毒船”,造成逾百人死亡。美国缉毒署报告显示,委内瑞拉并非美国主要毒品来源地。美政府迄今未披露任何可以证明其攻击目标涉毒的证据。尼加拉瓜外长丹尼斯·蒙卡达一语道破:所谓“禁毒战争”,不过是美国为谋求其地缘政治利益,给干涉别国内政、掠夺资源等行径找借口。

美国《外交事务》杂志文章写道:2025年美国高层政策的随意性和不可预测性将使美国的盟友越来越少,“华盛顿可能会发现自己越来越孤立,而且没有任何明确的途径来重塑其国际声誉。”有分析认为,特朗普政府正在复活“19世纪式的帝国主义”。美国卡内基国际和平研究院欧洲项目主任罗莎·鲍尔弗表示,美国扩张野心将激化国际矛盾,将美国推向更加孤立境地。

## 烤匠上海首店正式官宣

“不吃火锅,就吃烤匠!”这句风靡川渝的味觉口号,跨越千里,终于在上海杨浦区五角场生汇现场正式响起。12月27日,烤匠进沪发布会在此官宣上海首店落地,并定于2026年1月30日正式开门迎客。

活动现场,发布会尚未正式开始,现场

的打卡区就已排起长队。不少上海本地食客和远道而来的“匠粉”举着手机拍照打卡,提前解锁这份来自川渝的热辣期待。为回应上海粉丝的热情,烤匠为上海“匠粉”备下千份“入沪见面礼”,以满满的仪式感,拉开了这场麻辣风味入沪的序幕。文/园兴

### 公告·专栏

上海中欧文化传播有限公司全体股

东决定注销,特此公告

上海博锐投资管理有限公司遗失公章,财

务章,法人章,声明作废

2005年1月15日,上海中欧文化传播有

限公司董监高人员变更等事宜的股

东会会议,请董监高人员准时到场参加会

议。特此公告通知。

上海中欧文化传播有限公司全体股

东决定注销,特此公告

上海中欧文化传播有限公司全体股

东决定注销,特此公告